

Crna Gora  
SKUPŠTINA CRNE GORE  
Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport  
Broj: 25/15-1/1  
EPA 969 XXV  
Podgorica, 7. marta 2016. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport, sa 65. sjednice, održane 7. marta 2016. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O INOVATIVNOJ DJELATNOSTI

Odbor za prosvjetu, nauku, kulturu i sport razmotrio je Predlog zakona o inovativnoj djelatnosti, koji je Vlada Crne Gore uputila Skupštini Crne Gore.

Uvodne napomene, obrazloženje i razloge da se ovaj zakon donese izložila je ministarka nauke dr Sanja Vlahović u svojstvu predstavnika predlagača akta.

Predloženim zakonom o inovativnoj djelatnosti će se normativno urediti inovativna djelatnost i dati zakonski okvir za uspostavljanje novih instrumenata u inovativnoj djelatnosti, kao i za poboljšanje postojećih instrumenata u oblasti naučnoistraživačke djelatnosti. To će omogućiti da inovacije postanu stub razvoja dinamičnog i relevantnog okruženja za razvoj nauke i istraživanja. Takođe, omogućiće se da naučne ustanove i javna i privatna preduzeća iskoriste svoju aktivniju ulogu u istraživanjima i razvoju. Otvoriće se mogućnosti za: transfer tehnologija; povezivanje naučnoistraživačkih ustanova, tj. naučne i akademske zajednice sa privrednim sektorom u realizaciji primijenjenih i razvojnih istraživanja; poboljšanje kompetitivnosti malih i srednjih preduzeća i promocija preduzetništva; podršku start-up privrednim društvima. Inovativne organizacije u smislu ovog zakona su: naučno-istraživačke ustanove; centri izvrsnosti; ustanove visokog obrazovanja; centri za transfer tehnologija; naučno-tehnološki parkovi; inovaciono preduzetnički centri; poslovni inkubatori; privredna društva i djelovi privrednih društava. Pored toga, zakonom je uređeno da inovativnu djelatnost može da obavlja i fizičko lice, pronalazač – inovator. Po prvi put zakonom se uređuje obaveza Vlade za donošenje Strategije inovativne djelatnosti na period od 5 godina. Najznačajnija novina odnosi se na uvođenje novih instrumenata u naučni sistem Crne Gore, kao što su: Centar za transfer tehnologija; Naučno-tehnološki park i Inovaciono-preduzetnički centar. Ova tri nova instrumenta, pored postojećih naučnih ustanova, centra izvrsnosti i ustanova visokog obrazovanja, omogućiće dalje podizanje nivoa i kvaliteta ukupne istraživačke zajednice u Crnoj Gori, i njene uporedivosti van granica naše države.

**Odbor je jednoglasno odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o inovativnoj djelatnosti.**

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određena je predsjednica Odbora mr Branka Tanasijević.

